

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvasó szerkesztő:
SIPÓS BÉLA.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KROKOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piacz-utca 47. és 49. szám.

Kis emberek törvénye.

Debreczen, július 8.

Ha a koalíció uralma a magyar történelemben nem is lesz más, mint egy nagy kérdőjel, a be nem váltott reformok, vágyódások és várakozások jegye, tagadhatatlan, hogy az a négy törvény, amelyet Günther Antal a képviselőház szombati ülésén beterjesztett, szimpatikussá fogja tenni igen sokáig a kis emberek előtt.

Sajnos, de igen, hogy az előző kormányok hanyagsága, lelkeltensége és nemtörődömsége miatt a magyar kisiparos, kisgazda, napszámos, szóval a kétkézi munkás valóságos páriája volt ennek az országnak. A ki mozogni tudott, a kinek valamelyes tőke volt a birtokában az könnyen menekült, a kis emberről azonban lehúzták a bőrt és pedig nem egyszer, hanem kétszer.

Számtalanszor jajdult fel száz meg száz ezer kis ember a mikor igazságügyi atrocitás áldozata lett, de a feljajdulás süket fülekre talált. A törvény intenciói úgy parancsolták, hogy el lehet árverezni az özvegy asszony utolsó tehenét, hát el is árverezték.

Günther Antal dr. amikor elfoglalta a miniszteri széket, azonnal kijelentette, hogy a kis emberek megvédelmezése első rendű feladatát fogja képezni. A mint látható ígéretét becsülettel be is váltotta, s ezért nem tagadjuk meg tőle a teljes elismerést.

Azonban a kis emberek védelmére hozott törvénynek még van egy nagy hézaga. A végrehajtásról szóló törvény gondoskodik ugyan a köztisztviselőkről, s ezeknek 2000 korona le nem foglalható fizetési minimumot engedélyez — azonban a magánvállalatok alkalmazottairól egy szó említést sem tesz. Pedig ezek éppen úgy viaskodnak az élet ezer és ezer terhével, épp úgy érzik a megélhetés szédületes bajait, talán még jobban, mint a köztisztviselők.

A törvényjavaslat parlamenti tárgyalása során nem ártana ha valamelyik képviselő meggyőző beszédben fejtené ki a magántisztviselők helyze-

tének nem éppen rózsás voltát, s egy szakasz benyújtásával helyettesítené azt, amit a miniszter elfelejtett. Becsületese, derék munkát végezne az a képviselő.

Bárd.

A kiegyezési tárgyalások.

Ujabb kísérletek.

A kormány Bécsben.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 8.

A kormány tagjai a kiegyezési tárgyalások folytatására ismét Bécsbe utazott. Mielőtt a kormány szabadságát megkezdéné, még egyszer megkísérelte a találkozást az osztrák miniszterekkel.

Az első legfontosabb szerződési terv az Ausztria és Magyarország között kötendő vám és kereskedelmi szerződésről szól, a melyben 10 esztendő lejáratáról van szó. A záró klauzulában arról kívánnak gondoskodni, hogy az esetben, ha 1917-ben a kereskedelmi szerződés erejét veszti, s nem újítják meg és a két állam él önrendelkezési jogával, jogositva maradjon a barátságos vám és kereskedelmi viszony. A kiegyezési tárgyalások eredményéről két bécsi távirat a következőket jelenti:

Minisztereiink Bécsben.

A Távirati Iroda jelenti Bécsből: Ma délelőtt 9 órakor Wekerlénél tanácskozás volt, amelyen Kossuth és Darányi miniszterek és Mezőssy államtitkár vettek részt. A tanácskozás után a magyar miniszterek és szakreferensek az osztrák miniszterelnökség palotájába hajtottak, ahol délelőtt 11 órakor ismét fölvetették a kiegyezési tárgyalások fonalát. Amint hírlik, ma főleg vasuti kérdések kerülnek tárgyalás alá, a mit az a körülmény is megerősít, hogy ezen tárgyalásokon a vasuti kérdések szakreferensei is részt vesznek.

A tanácskozások az egész mai napot igénybe fogják venni.

Más távirat szerint a bankgasse magyar miniszteriumban ma délelőtt Wekerle miniszterelnöknél értekezlet volt, amelyen részt vettek Kossuth Ferenc, Darányi Ignác, továbbá Popovics Sándor, Szerényi József és Mezőssy Béla államtitkárok.

Délelőtt 11 órakor a miniszterek az osztrák miniszterelnökség palotájába mentek a kiegyezési tárgyalások folytatására. Együttal megkezdtek tanácskozásukat a két kormány szakelőadói a megvitatás kérdések elkészítése tárgyában.

Wekerle a tanácskozásokon magyar részről Teleky János dr és Schreiber

Viktor tanácsosok, továbbá Szájbely Kálmán udvari tanácsos és Czaláry Frigyes igazgató és Neumann Károly dr. osztálytanácsos, Ottelek Iván miniszteri tanácsos vettek részt.

Hajdumegye a múlt hóban.

Az adóprés működése.

Folyik az aratás.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta meg, a megye tanácstermében rendes havi ülését, Wessprémy Zoltán főispán elnöklése alatt. A gyűlésen semi különösebb felszólalás nem történt, csupán a vámospécsi érdekeltség kérte a bizottságot, hogy a M.-Sziget-felé menő gyorsvonat megálló helyei közé vétesse fel Pérecset. — Fauszt Elek, aki betegsége óta először jelent meg a bizottság előtt jelentése szerint az adóprés kiváló sikerrel működött. Kovács Gyula alispán pedig konstataulta, hogy a megyében az aratás folyik és pedig zavartalanul. Az ülés lefolyásáról részletes jelentésünk ez:

Jelen voltak Wessprémy Zoltán főispán elnöklése alatt: Pákozdy Sándor főjegyző, dr. Losonczy Almos tiszti főorvos, dr. Czeglédy Mihály tiszti ügyész, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, dr. Baltházár Dezső, dr. Loigh Béla, Balog Sándor, Kálmán Lajos bizottsági tagok, Penzes Sándor árvaszéki elnök, Fauszt Elek pénzügyigazgató, Csánky Viktor tanfelügyelő.

Az alispán jelentése.

Az állatbetegségek szórványosan fordultak elő: Vámospécsen a lépfene, Nádudvaron az ebdüh, Hajdudorogon, Egyeken és Tisza csegén a lórüh, Hajduböszörményben, Tisza csegén, Hajduszóváton, Vámospécsen és Hajdusámsonban a sertésvész megszűntek. Hajdusámsonban és Hajdunánáson a lépfene, Tisza csegén a lórüh, Baljmazujvárosban a sertésorbánc Hajdusámsonban a sertésvész.

Az aratás június hó végén megkezdődött, a munkások csendben vannak és dolgoznak. Munkások és gazdák közt békés a viszony, sztrájk nem fordult elő, a szerződéseket pontosan betartják. A hatóság közbelépésére eddig nem volt szükség.

A megye egészségügye.

Losonczy Almos dr. főorvos jelentése szerint júliustan a közegészségügyi állapotok kedvezőek voltak. Nagyszámu a szü-

Házaladás miatt

Péterfia-u. 73. sz. alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk! Nagy választéku gazdasági, borászati, háztartási gépeinket, saját gyártmányú legjobb hírnévnek örvendő borsajtókat és kutszivattyuinkat is nagyon mérsékelt árakon bocsátjuk áruba!
„Debreczeni Vasöntőde és Géplakatosság.”

Debreczen szenzációja!

Az Apolló csoport

A Dréher söröcsarnok kerthelyiségében

Debreczen szenzációja!

(Igazgatók: O. mai és Roland) vendéglátó. Világvárosi, szigorúan osaládi műsor! Az előadás esős időben az ujonnan fedett és nagyobbított étteremben tartatik meg. 22 személy. Kezdete 1/29 órakor. I. hely 60 kr. II. hely 40 kr

letés, mérsékelt a halálozás, jelentékeny a népesedés. A gyermekek közt sűrűn fordult elő a béihurut, sokan bele is haltak. A felnőttek közül sokan haltak el tüdővészben. A roncsoló toroklob, vörheny, hasibagymáz, szamárhurut, bárányhimlő szörványosan fordult elő. Hajduhadházon a kanyaró járványosan lépett fel. Tégláson és Hajdusámsonban azonban már szűnőben van. A ragályos gyermekbetegségek befolyása szelíd jellegű volt, halálozás kevés fordult elő. Veszett ebek 4 egyént martak meg, akiket Budapestre küldték a Pesteur-intézetbe. Az erőszakos halálesetek száma rendkívül nagy volt: 7 ember baleset áldozata lett, 4 öngyilkos, 4 embert pedig megöltek.

As adóprás működése.

Fauszt Elek kir. pénzügy igazgató számolt be a múlt havi adózásról, e szerint egyenes adóban 62 656, hadmentességi díjban 446, bélyegjövődékben 151,853, jogilletékben 40 530, díjjövődékben 449, dohánjövődékben a város fogyasztásával 167 393, határvámjövődékben 9590, fogyasztási és italadóban 13 384 kor. folyt be. A jelentés elmondja, hogy a múlt hónapban sokkal kevesebb adót fizettek, mint a múlt év hasonló havában. A különbözet 53.500 korona. A pénzügyigazgató 55, a pénzügyminiszter 39 esetben adott fizetési halasztást.

Az utépitések ügye.

Az államépítészeti hivatal jelentése szerint az állami kezelésben levő utak jó karban vannak, a földutak járhatók. Építés alatt áll a Hajduhadház—Tiszapolgár közt ut bőszőrményi szakaszának félkocka kőburkolattal való ellátása; a Debreczen—Nyiradony közti utnak mekedáni burkolattal való ellátása és hengerelése, azonkívül több vonalon folynak a földmunkák és az átvezetők építései. Elkészültek az építési tervek a Hajduhadház—Tiszapolgár közti ut 33—36 kilométeres szakaszára, a Debreczen—Békés közti és a Tiszafüred—Ujfebértó közti törvényhatósági ut 06-0-10 km. szakaszára. A közigazgatási bejárást legközelebb meg is tartják.

Az iskolák bezárása.

Az évváró vizsgák minden iskolában megtartottak. A kormány minden iskolát ellátott címeres nemzeti lobogóval, a tantermeket pedig nemzeti címerrel. A miniszter Brassay Károly hajdunánási főgimnáziumi tanárnak magán polgári leányiskola tartására a folyó tanévre is megadta a nyilvánossági jogot. A tanfelügyelő meglátogatta a mipepéresi, püspökladányi, földesi és tetétleni ref. népiskolákat, a hajdubőszőrményi ref. és kabai községi iskolákat. Mindenütt kielégítő volt a taneredmény. Az új törvény értelmében minden államsegélyes iskola tanítója 100 kor. előleget kapott.

Vámospércs kérése.

Vámospércs község érdeklői egy beadványban arra kérték a bizottságot lépne közbe, hogy az üzletvezetőség a sziget felé menő, déli gyorsvonat megálló helyül Vámospércset jelölje ki.

A közigazgatási bizottság Vámospércs község kérését méltányosnak találván, kimondotta, hogy terjedelmes megkeresést intéz az üzletvezetőséghez, amelyben a község kérését melegen fogja támogatni.

Ezzel az ülés déli 11 órakor véget ért.

József kir. herceg Debreczenben.

A hadgyakorlatra jött.

A lovasdandár gyakorlata.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

Az elhunyt legmagyarabb főherceg fia József kir. herceg tegnap délután Debreczenbe érkezett. Minden külső fény és pompa nélkül jött ide s alig néhány órát töltött el katonai kíséretével a városban, azután gróf Dégenfeld Pál téglási birtokára utazott. A főherceg a katonai gyakorlatok miatt jött Debreczenbe. Holnap kezdődnek meg ugyanis Hadház és Téglás határában az idei lovasdandár gyakorlatai, a melyekre a főherceg nevével elnevezett budapesti első honvédszázadon kívül még öt ezredet összpontosítottak.

Porosan fáradtan érkeztek meg vasárnap délután a katonák. A táborozási hely Téglás községben van, a hol is részben elszállásolva, részben katonai sátrakban van elhelyezve több mint ötezer honvédszázad.

Vasárnap igen eleven volt Debreczen. A különféle ezredek tisztjei sétáltak utcahosszat. A budapesti honvédszázad tisztikarából igen számosan ismerőseiket látogatták meg, mert sokan voltak kik előző években Debreczenben szolgáltak.

A budapesti honvédszázad még szombaton este ért Onatra.

Az ezred tulajdonosa József főherceg vasárnap délután jött meg Debreczenbe. Kiséretében volt Tholvaj gróf szados, a kivel a késő délutáni órákban megjelent a Bika szálló kerti éttermében s megebédelt.

A főherceg ezután a nagyerdőre kocsizott ki kíséretével. Itt kevés ideig tartózkodott, s újból visszatért a városba.

Ugy hét óra tájban Dégenfeld Pál gróf földbirtokos fogatán Téglásra ment a hol a hadgyakorlat tartama alatt tartózkodni fog. A főherceg Dégenfeld gróf kastélyában lakik. Egész külön lakosztályt rendeztek be számára.

Az érdekes harci játékok nyolc napig tartanak s ez idő alatt József kir. herceg ott marad Tégláson. Vasárnapi itt tartózkodása után Debreczenben igen megkedvelte a főherceg s kijelentette, hogy téglási időzése alatt néhányszor be fog rándulni a városba.

A nagyszabású hadgyakorlatokra összpontosított ezredek szombaton este, vasárnap egész nap érkeztek. Egy ré-

szük a városon végig ment a gyakorlatok színhelyére.

A debreczeni honvédszázad ezred ma hajnalban indult ki Téglásra, a mely most a legmozgalmasabb helye az egész vármegyének.

A gyakorlatokat e hó 15-én fűj-ják le.

Megemlítendőnek tartjuk még, hogy Ohaton Fried földbirtokos az átvonuló huszárezredet és tisztikarát magyaros vendégszeretettel fogadta.

A kecskeméti katonákat, akik Debreczenen keresztül mentek a hadgyakorlatra a gazdáknál szállásoltak el s a kora reggeli órákban azok is Téglásra mentek.

A debreczeni tornaegylet jubileuma.

Diszközgyűlés — verseny a nagyerdőn.

Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

A lehető legnagyobb indolencia mellett folyt le vasárnap délelőtt a Debreczeni Torna Egyesület 40 éves fennállásának emlékére rendezett ünnepi diszközgyűlés. Kongó falak üres terem előtt hangzottak el ama beszédek a melyek az egyesület megalakulásától mostanáig történeteket összefoglalták és a melyekben egyszersmind megemlékeztek arról a tradicionális közönről, a melyel a debreczeni közönség állandóan viselkedett az egyesülettel szemben.

Eltekintve attól a néhány notabilitástól, a kiket nem pusztán a hivatás hanem a meleg érdeklődés vitt fel a diszközgyűlésre, alig volt ott egynehány ember: A polgármester, a városi tanács az üzletvezetőség a tábla és a törvényszék nem képviseltette magát.

Az ünnepély befolyásáról tudósítónk ezeket közli:

A diszközgyűlés.

Jóval 12 óra után a kereskedelmi iskola jóformán üres díszterme előtt nyitotta meg az ünnepi diszközgyűlést Lestyán Adorján kir. közjegyző az egyesület díszelnöke. Ott voltak Wesszprémy Zoltán főispán, Apponyi Albert miniszter képviselőjében, Nagy Gábor ezredes a debreczeni csendőrkörlet parancsnoka.

Lestyán Adorján rövid beszéddel vázolta az egyesület 40 éves fennállását.

Indítványozta beszéde végével, hogy József főherceget és Apponyi Albert minisztert az egyesület védnökei táviratilag üdvözölje az ünnepi diszközgyűlés. Nagy lelkesedéssel vették ezt tudomásul.

Jánosi Zoltán alelnök tartotta meg ezeketán ünnepi beszédét. Beszédét a diszközgyűlés iránt mutatkozott indolenciával kezdte. Majd az egyület fennállásának első évétől történt dolgokat mondta el.

Majd a főváros és a nagyobb vidéki városok kiküldöttjei mondták el üdvözlő beszédeiket, a mely után a diszközgyűlés véget ért.

Délben 1 órakor bankett volt a Bikában a melyen a főispán is részt vett.

szabad időnként a fényesen berendezett és minden igényeket kielépitő Széchenyi kávéházban Petöfi-tér 7. sz. Naponta zene-estély. Naponta zene-estély.

Hol tölthetjük legkellemesebben

Legszebb, legtartósab Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban

Kapható a Festék- király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvan-u. 5. 1-ső üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni

A délutáni verseny.

Sűrű fekete felhők kezdtek csoportosulni az égboltozaton délután, amely sűrű zápor esővel fenyegetett. Ennek dacára a versenyre nagy és intelligens közönség gyűlt egybe.

Borult időben folyt le a verseny, a melyből mint kitűnik a legszebb és legnagyobb díjakat a debreczeniek nyerték.

Nyertesek a következők lettek:

1. **100 yardos síkfutás:** 1. Simon Pál MAC. 10¹/₆ mp. 2. Pécy mac. 3. Kiss István Debr. ac. a. c. 4. Szatmári László a. a. c. A győztes Lestyán Adorján tiszteletdíját kapta.

2. **1/4 ang. mf. síkfutás:** 1. Veres Sándor mac. 55²/₅ mp. 2. Niesner mac. 3. Futó Sándor Debr. T. E. 4. Horváth Aladár D. T. E. A győztes az „István” malom tiszteletdíját kapta.

3. **1 ang. mf. síkfutás:** 1. Veres Imre mac. 5 p. 1¹/₆ mp. 2. Niesner. mac. 3. Kovács D. Ny. T. V. E. 4. Törökfalvi D. T. E. A győztes a Tornaegylet választmányának tiszteletdíját kapta.

4. **Magasugrás:** 1. Zöld József Debr. T. E. 173. cm. 2. Vadon Géza D. T. E. 168 cm. 3. Neidenbach a. a. c. 165 cm. 4. Bornemissza D. T. E. 160 cm. A győztes Strifler Ferenc tiszteletdíját kapta. Zöld és Vadon között klasszikus küzdelem után az előbbi javára dönt el a győzelem I. rangú eredmény.

5. **Súlydobás:** 1. Mudiu Imre Debr. T. E. 12 m. 22 cm. 2. Kirchoffer Kálmán Ny. T. V. E. 11 m. 78 cm. 3. Rudolfi Imre D. T. E. 4. Izsák Dezső D. T. E. A győztes Zuber Ferenc tiszteletdíját kapta. Kirchoffer bajnokot Mudin könnyen győzte le 12.22 cm. dobásával, mely az országban az idén a legnagyobb.

6. **Távolugrás:** 1. Pöck Ede M. T. K. 6 m. 26 cm. 2. Péchy mac. 6.19. 3. Szabó Béla D. A. A. C. 6.03. 4. Megyesi mac. 6.01. Győztesnek Lestyán Adorján tiszteletdíja.

7. **Diszkoszvetés:** 1. Antal Pál M. T. K. 38 m. 22 cm. 2. Halmos mac. 37 m. 19 cm. 3. Ziffer a. a. c. 34 m. 37 cm. 4. Kirchoffer Ny. T. V. E. 33 m. 08 cm. — Győztesnek Vilmos Béla tiszteletdíja jutott.

8. **Magasugrás ötös csapatoknak:** József kir. herceg vándordíjért. Első a Debreczeni Tornaegyesület csapata 25¹/₂ ponttal. (Zöld Vadon, Bornemissza, Ferenczi Ormós) Második az Aradi A. C. csapata. Gyönyörű küzdelem után nyerne.

9. **Súlydobás csapatverseny.** Debreczen pénzintézetek vándordíjért. Első a debreczeni Tornaegyesület csapata (Mudin, Izsák, Rudolfi, Zámor, Pogány) Második a nyiregyházi T. V. E. csapata. Könnyen nyerve.

Stafétafutás. (4 x 100. m.) Kultuszminiszter vándordíjért. Első a Magyar Athletikai Club csapata. (Veres, Megyesi, Péchy, Simon.) Második a debreczeni Akadémiai A. C. csapata. (Szunyogh, Kiss, Kalmár, Balogh.) III. D. T. E. csapata.

Bár a Dade egyik felváltott stafétája erősen keresztelte a D. T. E. futóját s így joga lett volna ez utóbbinak óvással élni, tekintettel a két egyet közötti viszonyra a D. T. E. lovagiasan elállott az órástól.

Tornászati verseny. Debreczen sz. kir. város vándordíja a győztes tornász egyesületének s a győztesnek Farkas Andor tiszteletdíja. 1. Nyisztor János. M. T. K. 2. Spéc Gy. Syegedi T. E. 3. Horváth Aladár D. T. E. 4. Gábor. Kassai A. G. E.

A verseny után lakoma és díjkiosztás volt. A vendég tornászok este elutaztak Debreczenből.

Fülöp Juliánna szabadlában.**A vádtanács döntése.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

A debreczeni királyi törvényszék vádtanácsának végzése folytán vasárnap dél óta szabad lában van Fülöp Juliánna, az angyal csinálási botrány oly sokat emlegettek hőse.

Fülöp Julia a bünvádi eljárási törvény 141. §. 2. 3. 5. pontja alapján volt letartóztatva. Pénze sem neki, sem rokonságának nem lévén, kaució melletti szabadlára helyezésétől szó sem lehetett.

Védőjének most már az volt a feladata, hogy a vizsgálat befejezését siettesse, különösen pedig azon ügyeket, melyekben a bünvádi eljárási törvény 3. és 5. §. alapján volt letartóztatva.

Az eljárás nagyon gyorsan folyt azon ügyben, amelyben a terhelt az 5-ik pont alapján volt letartóztatva. Az eljárás befejezése után kiderült, hogy ezen ügyekben a terhelt Fülöp Juliánna ellen az eljárás beszüntetendő. Ezzel az 5-ik pont alapján történt letartóztatás alapja is elesett. A vizsgálat befejezésével elesett az alap a 3-ik pont alapján való letartóztatásra is. Maradt Fülöp Juliánna ellen két jelentéktelen ügy, ez pedig nem volt elégséges ok a 2-ik pont alapján való letartóztatásra sem.

Ekkor adta be kérvényét Fülöp Julia új védője dr. Ozory István a vádlott szabadlára való helyezése iránti kérvényét, mire a törvényszék vizsgálóbírója a szabadlára való helyezését nyomban elrendelte. Az ügyész felebbezett ugyan, a vádtanács azonban helyben hagyta a vizsgálóbíró végzését.

Fülöp Julia vasárnap délből nagy betegen hagyta el a fogházat. Védőjével dr. Ozory Istvánnal beszélve mesének állította, *mintha ebben az ügyben előkelő családok lennének bele keverve.*

Horváth András öngyilkossága.**Két tragédia egy nap.**

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

Két öngyilkosság történt tegnap Debreczenben. A halál egyik önkéntese egy családapa, és köztisztelőben álló iparos. A másik pedig egy fiatal leány. Az öngyilkosságok részleteiről tudósítók a következőket jelenti,

Horváth András öngyilkossága.

Sokan ismerték Debreczenben Horváth András szobafestő mestert. Meglehetősen jó anyagi viszonyok között élt s üzlete is a virágzó üzletek közé tartozott. Fordult azonban a koeke. A véget nem érő sztrájkok Horváth András korlátolt mennyiségű alaptőkáját teljesen kimeri-

tették, a melyhez hozzájárult még az is, hogy baráti szivességükért is sokat kellett neki fizetni. Majd mikor már csaknem esordultig állott a pohár, veszedelmes gyomor baj fámadta meg. Napról napra rosszabbul és rosszabbul lett s nemrégiben is súlyos operáción esett keresztül.

Ezek a szomorú körülmények Horváth Andrást elvonták üzletének vezetésétől s a legsúlyosabb anyagi gondokba sodorták. Ez természetesen még jobban fokozta elkeseredését s titokban halálra szánta magát. Szándékát, amelyet családjára nem is sejtett tegnap reggel hajította végre. Reggel kilenc órakor kelt fel s csakhamar visszafeküdt ágyába. Feje felől lekasztotta revolverét. Balkezébe vette és belelőtt bal halántékába.

A revolver hatalmas durranására két leánya és felesége ijedten siettek a hálószobába, de ekkor már eszméletlenül vagonlott s halántéka erősen vérzett. Az öngyilkosságról értesült a rendőrség is, ahonnan Szöcs Lajos rendőrbiztos ment a színhelyre — Később megérkezett oda Dr. Varga Emil kerületi orvos is, de semmi dolga nem akadt, mert Horvát András ekkor már halott volt.

A rendőrség az öngyilkos szobafestő hulláját hozzátartozói kérésére Arany János utcai lakásán hagyta. A tragikus véget ért iparost, feleségén kívül két leánya és egy fia, aki honvéd hadnagy, gyászolják. A család iránt városszerte meleg részvét nyilvánult meg.

Az önéretet halottja.

A Magoss utca 23 szám alatti házba, tegnap óta mély szomorúság költözött. Wágner Janka alig 19 éves fiatal leány emelte maga ellen fegyveret és hatlövetű revolverével jobb halántékába lött. A golyó rögtön halált okozott s a fiatal öngyilkos leány alig pár pillanat alatt kiszünetelt. A halál hírére Dr. Varga Emil kerületi orvos és Szöcs Lajos rendőrbiztos mentek le az öngyilkosság helyére s rövid vizsgálat után, az öngyilkosság okául a következőket állapították meg.

Wágner Aranka a Kovács Gyula vasáru üzletében volt alkalmazva, mint pénztárosnő. A tegnapi pénztár zárás alkalmával csekély különbséget, 6 korona 50 fillér hiányt konstataált a cég főnöke. A fiatal leányt emiatt erősen megdorgálta. Wágner Janka ezt nem tudta elviselni s odabaza sirva panaszkolta el szüleinek a dorgatóriumot, főnökének eljárását. Szülei vigasztalták s a leány látszólag megnyugodott. Am csak látszólag, mert tegnap már nem is ment be az üzletbe, hanem szobájába félrevonult s hatlövetű revolverével agyonlőtte magát.

A másik verzió szerint szerelmes volt a leány s a tegnapi incidenst csak alkalmul használta fel. A halál önkéntesét kiszállították a közokórházba, de a temetése a Magoss utca 23. szám alatti háztól lesz.

SHINHAZ.**A szintársulat új tenoristája.**

Zilahy Gyula szinigazgató tenoristául szerződtette Thorma Zsigmondot, a ki a múlt szezonban a Magyar Színházban aratott zajos sikereket. Az új tenorista Máramaroszigeten mutatkozik be a közönségnek.

A fátum.

Zilahy Gyula szinigazgató megszerezte Zsiros István szenzációs sikerű színművét a fátumot. Az ujdonság még október hónap folyamán színi kerül.

A világ legjobb arató gépei

az eredeti amerikai Johnston-gépek, marokrakó, kéveköto, arató gépek, fűkaszálók, széna gyűjtők kizárólagos gyári raktár **Ráhmer Sándornál Debreczen, Piacz utca 26. sz. (nagyfőzsde udvar.** Aratókép kezelő kurzus ingyen. — Tartalékrészletek nagy készlet.

Kitört a péksztrájk.

Béremelést követelnek.

A géplakatosok szintén harcba léptek.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, július 8.

Debreczenben a gyakori iparimozgalom között talán egy sem birt oly súlyos következményekkel, mint a pékeknek tegnap kiütközött sztrájkja. Ez a sztrájk különben ritka esetben fordul elő. Utoljára körülbelül hat évvel ezelőtt léptek bérharcba a pékmunkások, a mikor sikerült valamelyes eredményt elérni.

A legújabb bérharcuk okának a súlyos megélhetési viszonyt tartják. A mesterek től élvezett ellátásukon kívül családjukat is ell kell tartani, ez pedig ma szeriatük képtelenség. Fizetésüket a mai viszonyokhoz képest roppant silánynak tartják és ezen alapon is vették fel munkaadóikkal a harcot.

A bérmozgalomnak van még egy másik oka is. Ez pedig a tisztaság. Ugyanis, mint a pékek mondják, a műhelyekben levő lakhelyük még most is valóságos oduszerű, dacára annak, hogy a multkori bérharcok ennek rendezésére ígéretet kaptak.

Mint megirtuk, a pékségédek követelésüket memorandumba foglalva még a mult héten beadták munkaadóiknak, a kik kereken kijelentették, hogy semminemű engedményekre nem hajlandók. A munkások az elutasító válasza vasárnap délután az „Otthon” kávéház nagytermében gyűlést tartottak, a melyen elhatározták, hogy már hétfőn reggel felveszik a harcot a munkáltatókkal szemben.

Ilyen körülmények között tegnap a kávéházak márványasztalairól lekerült a ropogós sütemény és a tejes kalács. A legtöbb kávéházban a szakácsokkal készítetik a kávéhoz szükséges tejes kalácsokat.

Hogy a bérharc meddig húzódik el, azt eddigelé nem tudni. Ma délelőtt az ipartestületben ülés lesz. Béke vagy pedig küzeledés ezen az ülésen valószínűleg nem lesz, mert a pékségédek a messzemenő harcra vannak elkészülve.

Ugyancsak tegnap léptek bérharcba a debreczeni géplakatosok is. A bérharc oka a munkaidő rendezése, 10 százalékos béremelés.

E bérharc ügyében szerdán lesz békeltető ülés.

UJDONSÁGOK.

Szerkesztőségi teleton sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. n. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piac-utca 47. sz.

Egy milliomos gróf züllése.

Gróf Hardegg Jenő a bűn útján.

Öt évvel ezelőtt Debreczenben lakott bájos fiatal feleségével gróf Hardegg Jenő a Vilmos huszárok főhadnagya. A Kossuth utcán bérelt lakást, és látszólag idilli életet élt feleségével. Egy ízben sokat emlegették gróf Hardegg nevét. Egy téli este apósát báró Nikolics Fedorral jött haza a gyorsvonattal, s a mint a vasuti állomáson szánkóba ült, hirtelen eltűnt több ezer koronát érő ékszeres bőröndje. Az ékszer később megkerült, kiderült, hogy a bérkocsis lopta el. A gróf közben családjával együtt a Kremsz melletti Langeoisba költözött. Innen jött tegnapelött a hír, a melyet több debreczeni lap is kö-

zölt, hogy gróf Hardegg öngyilkos lett. A hirt nekünk is megtelefonálta budapesti tudósítónk, de hitelt nem adtunk neki. A hír tényleg nem is bizonyult valósnak.

Hardegg grófot közérkölciség ellen való vétség miatt három hónapi fogságra ítélték. A gróf a végtárgyalás után megszökött és feleségének levelet hagyott hátra, a melyben azt írta, hogy agyon fogja magát löni. A grófné, két napig ke-reste urát meg is találta egy bécsi éjjeli kávéházban. A gróf csakugyan tett öngyilkossági kísérletet, de nem sérült meg komolyan.

Hardegg Jenő gróf, a ki most 34 esztendő, 1899-ben Bécsben nül vette radnai Nikolics Erzsébet bárónőt s házasságából három leánygyermek született, a kik közül a legkisebbik mindössze három hetes. Felesége Nikolics ismert szerb petróleumkirály leánya. Nikolics két évvel ezelőtt halt meg s több milliónyi vagyonát Hardegg gróf két legidősebb leányára hagyta. Hardegg gróf házassága nem volt boldog, mert a gróf esztelenül tékozolta a vagyonát. Felesége több ízben kifizette férje adósságait, de Hardegg gróf mindig újabb adósságokat csinált, míg végre 1902-ben felesége kértére pazarlás miatt gondnokság alá helyezték. De a gróf azóta sem változtatta meg életmódját s mint hogy másként nem tudott pénzt szerezni, a felesége nevére nagy összegű váltókat hamisított.

A váltók egy részét az asszony ki fizette, de utóbb több esetben kifogást tett aláírásának hamisítása miatt, mire azután család és váltóhamisítás miatt megindult az eljárás a gróf ellen, de az utolsó pillanatban családja kifizette az összes adósságokat és a följelentéseket visszavonták. Néhány évvel ezelőtt körülbelül százezer koronáért bir'okot vásárolt, amelyt azután négyszázezer koronáért eladott Ferenc József braganzai hercegnek. A herceg, hogy a birtok árát kifizethesse, nagy váltóadósságot csinált s a váltók miatt hosszadalmas pörök keletkeztek. E pörökben Hardegg grófnak nagyon különös szerepe volt, s azóta az osztrák arisztokrata társaság bojkottálta is.

Még csunyasabban viselkedett egy másik birtokeladásnál. Osztrovszki gróf, egy dús gazdag orosz arisztokrata ugyanis megbizta Hardegg grófot, hogy adja el stájerországi birtokát. Hardegg gróf a teljesen adósságmentes birtokot eladta egy vagyon-talan grófnak, a kitől a vételár fejében váltókat kapott. A mint a vétel megtörtént, a birtok új gazdája nagyobb összegű kölcsönt vett föl a birtokra s a pénzen megosztzkodott Hardegg gróffal. Osztrovszky gróf, a mikor a birtok eladásáról értesült, hálából gyönyörű ékszer ajándékozott Hardegg gróf feleségének, de utóbb, a mikor látta, hogy Hardegg gróf rászédte, nem csak a gróf ellen tett följelentést család miatt, hanem még az ékszer is visszakövetelte. Hardegg gróf szülei élnek. Atyja Hardegg Miksa Jenő gróf, anyja de la Fontaine és d'Harmoncourt-Unverzagt grófné.

— **A polgármester szabadságon**
Kovács József polgármester több napi szabadságra ment. Ez idő alatt Vecsey Imre főjegyző helyettesíti.

— **József királyi herceg Debreczenről.** Lapunk más helyén megírjuk, hogy József királyi herceg, a budapesti I. honvéd huszár ezred parancsnoka tegnap délután Debreczenben töltött néhány órát. A királyi herceg előbb a Bikában ebédelt, a hova automobilon érkezett. Azután ezredének

tisztikara és gróf Tholway Imre cs. kir. kamarás, szolgálattelvő százados kíséretében végig sétált a Piac- és Kossuth utcán. A királyi herceg nagy érdeklődéssel nézegette a várost. Különösen a széles és nagyarányu Piac-utca tetszett neki. A nagytemplomnak megdicsérte architekturai szépségét. Valószínűleg nem mondták meg neki, hogy 1849-ben ott mondták ki a Habsburg ház detronizálását. A Kossuth utcán végig haladva, a színház ragadta meg a kir. herceg figyelmét.

— Egyszerű, de szép épület, mon-dotta. Izléses építész munkája.

A Dóczy intézetig sétált a királyi herceg kíséretével, aztán visszament a Bikához, a hol már várta gróf Degenfeld Pál négyes fogata. A négyes fogaton gróf Tholway százados kíséretében aztán Téglásra hajtatott.

Téglásról jelentik, hogy a királyi herceg korán kelt s azonnal a gyakorlatok színhelyére lovagolt. A dandár gyakorlatok az óriási melegben nagy precizitással folytak le. A lovas hadijátékot óriási közönség nézte végig. A királyi herceg a gyakorlat után a dandárparancsnokkal, s a törzstisztekkel együtt ebédelt Tégláson.

— **Vilamos színház a Sas utcában.** Megirtuk, hogy Suchán Rezső és Winkler villamos színház tulajdonosok kérelmet adtak be a tanácshoz, hogy a Sas utcán Rosenberg Simon kávék által bérelt házban villanszínházat állítsanak fel. A tanács a főkapitányra lizta a döntést. Végh Gyula főkapitány sajnálatos betegsége késelteti a végleges döntést ez ügyben. Hisszük, hogy főkapitányunk nem zárkózik el a kérelem teljesítése elől, annál is inkább, mert debreczeni ember vállalkozásáról van szó.

— **Színházi építkezések.** A színházba járó közönség régi panasztát óhajtja teljesíteni a város tanácsa, a midőn elhatározta, hogy a színház bel-sejében aktuálisá vált javítani valókat elrendeli. A tanács mai ülésén került szóba ez a kérdés, a melyet Oláh Károly tanácsnok terjesztett elő. A színházi javítások költségei 20,000 koronára rugnak. A tárgyalás alatt felmerült a nézőtér átalakításának eszméje is. Hosszabb vita folyt e körül, de érdemi határozatot a tanács nem hozott. Aczél Géza főmérnököt bizta meg a tanács azzal, hogy észítsen terveket a nézőtér átalakítására nézve s annak beérkezte után fog majd dönteni.

— **A belügyminister a polgármesterek ellen.** Pikáns históriáról kerül le most a lepel. Arról van ugyanis szó, hogy a belügyminiszter a városok című egyesülés létesítését nem hagyta jóvá. A miniszter a nagyobb apparatussal indult szövetséget mai formájában azért türi, mert az nem annyira a városok, mint inkább a polgármesterek szövetsége. Igaz, hogy minden foglalkozási ágának, a polgármesternek is joguk van a szövetkezésre, ez a szövetkezés azonban ridegen ekskluszív és ezért meglehetősen antipatikus jellegű lenne. A miniszter is kijelenti, hogyha szövetkezésről van szó, a városok összes tisztviselői szövetkezzenek. A polgármesternek tehát ne derogáljon

A fürdőre utazó közönséghez!

Mielőtt szükségletét a fürdő szezonra beszerezné, látogasson el a céghez, Piac-utca 24. Kistemplommal szembe, hol leszállított árban szerezhetők be angol szövetek, delinek, batisztok és zefírek. — Jó férfi ingek 68, 85, 95 kr.

Klein és Gelbmann

be angol szövetek, delinek, batisztok és zefírek. — Jó férfi ingek 68, 85, 95 kr.

egy egyesületbe tartozni azokkal a kisebb urakkal, kikkel egy kenyeret esznek. Ennek az általános szövetkezésnek azután már lesz értelme, mert míg a polgármesterek 6000—10.000 korona évi fizetéssel tükrözten vannak dotálva, addig a havi 60—80 koronás kisebb urakról nem mondhatjuk ezt el. Arról értesülünk, hogy a miniszter eme rendeletéből kifolyólag több város tisztviselői mozgolódni kezdtek és szervezkedésre szállították föl egymást. Ha a városi alkalmazottak között némi egységes törekvés lesz tapasztalható, akkor eredményesebben léphetnek föl és helyzetük javítását szorgalmazhatják a minisztertől.

— **A házi ezred zenekarának visszahelyezése.** Jól értesült forrásból azt a hírt halljuk, hogy a hadügyminisztériumban meg van a hajlandóság a debreczeni 39-ik gyalogezred zenekarának visszahelyezésére. A hadügyminisztériumban úgy tervezik, hogy a zenekar már a téli hónapokban vissza térjen Debreczenbe. Bródban egyébként sincs szükség zenekarra. De ott nem is lehet jó zenekart fenntartani, mert a tagok külön keresete rendkívül csekély.

— **Ügyvédek botránya.** Lapunk szombati számában Budapesti tudósítónk értesítése alapján mi is megírjuk, hogy Csorba dr. újpesti táblabíró és fia dr. Csorba ügyvéd ellen feljelentést tettek azért, mert az apa és fia állítólag kifosztottak egy Bignió nevű rikkancsot. A feljelentőt a szintén újpesten lakó dr. Boros Mór ügyvéd képviseli és Csorbak ennek tulajdonították, hogy az őket becsületükben sértő és becsmérő cikk ama estiben megjelent. Tegnap este dr. Boros Mór apósával, dr. Seligmann Jenő orvossal gyanútlanul sétált az Árpád-úton, amikor dr. Csorba Elemér és dr. Csorba Jenő rájuk támadt.

— Micsoda disznóság volt az, ilyen gaz és hazug módon informálni a lapokat? — kiáltotta Csorba Elemér, egyben a feleletet be nem várva, elővett egy kutyakorbácsot és végighuzott dr. Boroson. Dr. Seligmann vejének segítségére sietett, mire a másik Csorba is a verekedők közé állt és általános lett a verekedés. Trencsényi Sándor és Földesi István ügyvédjelöltek, utóbbi dr. Lengyel Zoltán ügyvédi irodájának alkalmazottja, szétválasztották a verekedőket. Dr. Boros Mór azonnal jelentést tett az ügyvédi kamarának, megette a bírói feljelentést is, egyben a lovagias utra is terelte a dolgot.

— **A Bérharokban álló géplakatosok elutaztak.** Lapunk más helyén számoltunk be arról a legújabb két bérharcról a mely tegnap óta tart Debreczenben. A sztrájkolók egyik része a géplakatosok — mint késő éjjel feltizenegykor induló vonattal mindnyájan elutaztak. Így tehát a tulajdonképeni harcot munkaadóikkal nem veszik fel, e helyett más nagyobb vidéki városokba mennek a hol előnyösebb feltételek mellett állhatnak munkába.

— **Rendszabályozzák a daltársulatokat.** A belügyminisztériumban szabályrendelet készül a vidéki daltársulat működésére, felügyeletére és ellenőrzésére. Gróf. Festetics Andor a vidéki színészet felügyelője tegnap megkereste a polgármestert, hogy Debreczenben működő daltársulatok igazgatójának nevét, a tagok

névsorát s az előadások műsorát vele előbb közölje. Hogy milyen irányban fogja a miniszter rendszabályozni az orfeumokat, azt nem tudni. Mindenesetre kívánatos, hogy a brettli tulesapongásai kissé korlátok közé szoríttassanak. Viszont nem árt, ha legalább egy téli orfeumra is engedélyt kap a város. Egy orfeum teljesen elég — ha több van, az már a közérkölciség rovására dolgozik.

— **Eljegyzés.** Korb Gusztáv máv. ellenőr nevelt leányát, Nagy Bertuskát eljegyezte Ku'csár Sándor pénzügyi tisztviselő Debreczenből.

— **Szélhámós kofaasszony.** Bátorhony Andrásné tegnap feljelentette a rendőrségen Budai Józsefnét, akit azzal vádol, hogy tőle és több kofa társnőjével előlegeket vett fel tojás szállításra és most sem a tojásról, sem a pénzről nem akar számolni. A rendőrség megindította ellene a vizsgálatot.

— **Új sáskairtó gép.** A látókép csárdánál bemutatott Sipos-féle sáskairtó gépet a megjelent szakbizottság alkalmasnak találta, azonban tekintve, hogy a sáskák most már nagyokká fejlődtek, a Hortobágyon csak a tavasszal fogják kipróbálni.

— **Leesett a haztetőről.** Balogh István a Homokkertben dolgozott, a hol egy háztetőt javított ki. Munkaközben megszedült és lezuhant a tetőről. A bukás következtében eltörte lábszárait a boka fellett. A mentők beszállították a közkörházba. Állapota nem súlyos.

— **Eltűnt asztalos tanonc.** László Dénes asztalos tanuló pár nappal ezelőtt, gazdája Kovács József Cserepes utca 17. sz. a. műhelyéből eltűnt. A rendőrség köri.

— **Adományok a homokkerti olvasó egyesület részére.** A homokkerti ref. olvasó egyesület részére f. évben a következő adományok történtek: Könyveket adtak Főgel Gyula 1887 iki, Atheneum olyó irat 1 drb. Birlaházy Zoltán törvéyszéki bíró 2 drbot, Aczél Géza főmérnök 3 drb. Patay József 1 nagy asztalt, Zelinger Ede megfestette az egyesület címtábláját 10 korona értékben, Sesztina Jenő kereskedő 2 drb. bronzirozott fogu fogast ajánlkozott Ezen felsorolt adományokért az egyesület nevében hálás köszönetemet nyilvánítom. Kövér Gyula könyvtárnok.

— **Meghaltak.** A debreczeni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Jobbágy Ferenc ev. ref. 2 éves, Vig Mária r. kath. 7 hónapos, Veres Gyula ev. ref. 14 napos, Kis Mihályné ev. ref. 65 éves, özv. Szendrei Ferencné ev. ref. 40 éves, Tóth Mária ev. ref. 16 éves.

— **Uti készletek, kézi bőröndök, női kézi táskák, pénz-, szivar- és cigaretta tárczák a legszebb kivitelben Mentze áruházában Kossuth-utca 4.**

— **Szalmaözvegyeknek** csak ugy kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher nyári kerthelyiségébe jár.

— **Vízvezeték, fürdők, szivattyúk és csatornázások** berendezését szakszerűen jótállással készít és javít a legjutányosabb árak mellett Wilhelm és Weinberger szerelők, Debreczen Hatvan-u. 4.

— **A Hajdumegyei népbank** Piac-utca 26. sz. nagytözsde épületében minden törzsbetűre, azaz heti 50 fillér befizetésre utólagos kamatszámolással 100 korona kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett nem kell a kölcsön után külön kamatot fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat s befoglaltatik.

— **1000 darab színes oxford inget** vettem alkalmi árban, a kirakatokban látható. míg a készlet tart, nagyon olcsón lesz eladva a „Nyakkendőkirály”-nál, Debreczen, a főposta mellett.

— **Ha szépet és olcsót akarunk vásárolni, bizalommal keressük fel Mentze áruházát Kossuth-utca 4. sz. alatt.**

A horvát tartománygyűlést elnapolták.

Nagy tüntetés Csáktornyan.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 8.

Zágrábból jelentik, hogy a horvát koalíció vezető bizottsága ma két osztrák reichsráthi képviselő részvételével ülést tartott, a melyen megállapították annak a deklarációnak szövegét, a melyet *Nikolics* volt osztályfőnök terjeszt a főrendiház esztörtői ülése elé.

Supiló bejelentette, hogy szerdára készíti el azt a nyilatkozatot, amelyet a horvát tartománygyűlésen fog felolvasni. Alig vették ezt tudomásul megjelent a hivatalos lap a mely közölte, hogy *legfelsőbb elhatározásból a horvát tartománygyűlés bizonytalan időig elnapoltatik.* A királyi kézirat július 5-ikén kelt.

Az elnapolás a horvát képviselők között óriás szenzációt keltett.

Vasárnap Varasdon horvát népgyűlés volt, a melyen *Vrabancics* izgatott a magyarság ellen. Varasdról egy nagy csapat horvát Csáktornyára ment, hogy a gyorsvonattal Zágrábra utazzék. A pályaudvaron a hol sok magyar volt jelen óriási botrányt csináltak. A horvát himnuszt énekelték és szidták a magyarokat. Az ott levő magyarok végre is elvesztették béketűrésüket, s rá kiabáltak a horvátokra.

— Disznók, gazemberek, mars Horvátországba.

Mikor a horvátok tüntetése tovább is tartott, a magyarok fenyegető magatartást kezdtek tanúsítani, aztán rá gyújtottak a Kossuth nótára. A horvátok erre berohantak a vasuti kocsiokba, s ki sem néztek addig, a míg a gyorsvonat el nem robogott.

TAVIRATOK.

A kiegyezési tárgyalások.

Bécs, július 8. A magyar és osztrák miniszterek a kereskedelmi tárgyalások tárgyalását délután folytatják, közben tanácskoztak a szakreferensek is. A tanácskozás még 3 napig tart el. Csütörtökre a főrendiház ülésére a magyar minisztereknek mulhatatlanul haza kell jönni, mert a vasutas törvény tárgyalásánál előre láthatólag vita lesz.

Nyolommillió sikkasztás.

Budapest, július 8. Az olasz rendőrség Brindisiben letartóztatta Henry de Lorm bankárt, a ki Párisban üzletfeleiből 8 millió frankot sikkasztott el.

nagy butorvásárt rendez, legdusabb választéku raktáraiban. Ajánlatos tehát legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-utca 19. szám alatt. — **Mindennemű kárpitos és díszítő munkát jutányosan készít.**

Nem szabad

figyelman kívül hagyni, hogy a

legolcsóbb butor-raktár

kizárólag jobb minőségű polgári és urasági lakásokhoz a legolcsóbb butorraktárát Debreczen, Széchenyi-utca 19. szám alatt. — **Mindennemű kárpitos és díszítő munkát jutányosan készít.**

Debreczen, Széchenyi-utca a 19-ik szám alatt lakásokhoz a **WEISZ GYULA**

Szenzációs rablás.

Berlin, július 8. A Fridrichstrassen Pauli Károly bankár irodájának egyik alkalmazottja a nyitott ablak mellett pénzt olvasott. Egyszerre egy kéz benyult az ablakon, s a banktisztviselő kezéből 4700 msrka bankjegyet kiragadva megugrott. A vakmerő rablót a rendőrség nem tudta kézre keríteni.

Letartóztatott anarchista banda.

Barcellona, július 8. A spanyol rendőrségnek sikerült egy 22 tagú, rendkívül sok pénzzel rendelkező anarchista bandát letartóztatni. A banda fejei Rull volt városi hivatalnok és testvére voltak. Ez az anarchista banda volt a legveszedelmesebb Catalóniában.

Rémdráma egy katonatiszti családban.**A honvédszázados tragédiája.**

— Távirati tudósítás. —

Budapest, július 8.

Ha nem az élet csinálta volna az alábbi drámát, akkor azt lehetne reá mondani, hogy valóságos rémregény.

Pár nappal ezelőtt közölték a budapesti lapok, hogy egy felvidéki városban öngyilkos lett egy honvéd százados. Az öngyilkosságnak, mint most már kitűnik, szenzációs háttére van.

Az öngyilkos százados néhány évvel ezelőtt nőül vett egy özvegy asszonyt, a kinek 12 éves leánya volt. A család rendkívül jó barátságban volt egy másik századossal, a ki sokat járt a házhoz. Azt hitte mindenki, hogy ez a baráti vonzalom következménye. Pedig a cél más volt. A százados elcsábította bajtársának 12 éves mostoha leányát.

A mikor a százados ezt megtudta, a csábító éppen lakásán volt. Felháborodásában természetesen azonnal kitusította. A csábító százados azonnal provokáltatta barátját, a ki megnevezte segédeit, de kijelentette, hogy olyan embernek elégtételt nem ad, mint a csábító. Erre egy ad hoc becsületbíró-ság jött össze, a melyet azonban a segédek nem informáltak helyesen.

— *Ha a becsületbíró-ság ki-mondja, hogy verekednem kell családomb megrentőjével, mondotta a százados, akkor agyonlövöm magam.*

És a becsületbíró-ság a rossz információ alapján úgy döntött, hogy a századosnak verekedni kell. Erre a százados agyonlőtte magát. Ez a mult hét péntekjén történt.

A hadbíró-ságnak tudomására jutván az eset, a segédek ellen vizsgálatot rendelt el. De vissza adja e a vizsgálat a halálba kergett derék nemes embert?

TÖRVENYKEZÉS.

A darabontvilágból. Budapestről írja tudósítónk. Körülbelül másfél éve a városi villamos vasut egyik kocsijában

Kálmán Ubul Jenő hírlapíró keményen szidta a Fejérváry kormányt.

— Ahány darabont van — mondta a többi közt — az mind a lávaló gazember.

A kocsis társasága helyeslőleg bólintott ehhez a nyilatkozathoz, de egy elegáns, szőke urnak nem nyerte meg az a tetszését. Fölugrott és ezt mondta:

— Bitang fráter! Én Szőcs Pál országgyűlési képviselő vagyok.

Természetes, hogy a két uriember közt ez alkalommal még néhány szigorú vélemény cserélődött ki s az is magától értetődik, hogy néhány ara mulva éles karddal pályáztak egymás fölére. A pár bajban Kálmán kapott a balszeme alatt könnyebb sérülést. A másfél év előtt tartott viaskodás miatt ma idézte be a társaságot a törvényszék, mely Bakonyi Kálmán elnöklésével Szőcs Pált nyolc napra, Kálmán Ubul Jenőt öt napra államfogházra ítélte. A segédek: dr. Messer Sándor, dr. Bethlen Oszkár, dr. Pályi Ede és Lóránt Dezső ellen nem indítottak eljárást. Az elítéltek felebbezték.

Új zsák kölcsönző intézet.**A gazda közönség figyelmébe.**

Van szerencém a gazdálkodó és géptulajdonosok b. figyelmébe ajánlani azon körülményt, hogy Debreczenben Piac-utca 66. szám alatt

zsák kölcsönző intézetet

nyitottam.

Raktáron tartok legjobb minőségű kender zsákokat, melyeket jutányos áron bocsátom a t. gazdálkodók és géptulajdonosok rendelkezésére.

Raktáron tartok továbbá Vizmentes ponyvákat, elsőrendű anyagból készült zsákkötő, dohány zsineget és mindegyik szakba végző dolgokat, melyeket jutányos áron árulok, Tisztelettel

Bergel Dániel

zsák- és ponyva intézete

DEBRECZEN, Piac utca 66.

Kulcsár József
bronzműves
Debreczen,
Szent-Anna-u. 6.



gyorsan, szakszerűen és mellett eszközöl.

Készít mindennemű
bronzárkat légszesz
acetylen és villamos csil-
lárokat. Csillárok átalaki-
tását petroleum és lég-
szeszeről villa-
mosra vagy lég-
szesz és villa-
mosra (combi-
nált.) — Újjá-
tisztításokat és
minden e szak-
mába vágó javi-
tásokat elfogad
jutányos áruk

Brassóiszövet

férfi és gyermek ruhákra, valamint angol férfi ruhaszövetek, tonnis kelmék, nyári mosó szövetek, hozzávaló belésárak, turista ingek

legolósabb szabott árban.

Férfi ruha szövet

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szabó Lajos fiai

divat, vászon és szőnyegáruház

DEBRECZEN, Rózsa-utca 1 sz.

Alapított 1842. évben.

László Zsigmond

állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utca 30.

Telefon 558. szám.

1661/1907. eln.

Pályázat.

Debreczen szabad királyi város törvényhatóságánál az 1907. év második felében előreláthatólag két gyaloghajdu, 2 lovas rendőri, 10 gyalogrendőri, 2 mezőrendőri és 4 erdőri állás fog megüresedni.

A gyaloghajdu állás 480 k. évi fizetéssel 80 k. lakbérrel, a gyalogrendőri állás 600 k. évi fizetéssel, 80 k. lakbérrel, a mezőrendőri állás 600 k. évi fizetéssel és 80 k. lakbérrel és az erdőri állás 500 k. évi fizetéssel van egybekötve.

Azonkívül ezen állások viselői téli és nyári egyenruhával is elláttnak. A mezőrendőrök kötelesek egy lovat saját költségükön beszerezni és tartani.

Az erdővédek szintén kötelesek egy lovat tartani, de fizetésükön felül még természetbeni lakást is élveznek és négy katasztrális hold földet is kapnak használatra.

Ezen állások az 1873. évi II. t. cz. 4. §-ának rendelkezéséhez képest fele részben igény jogosultsággal bíró kiszolgált altisztek részére vannak fenntartva.

Felhívom és értesitem ennél fogva mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt pályázati kérvényeiket **az 1907. évi december hó 31-ig** a polgármesteri hivatalban és pedig a közszolgálatban állók felettes hatóságuk útján, mások pedig személyesen vagy postai uton beadhatják.

Debreczen, 1907. június 20.

Kovács József s. k.
polgármester.

Donogán és Somossy**DEBRECZEN, Kistemplombazár.****Menyasszonyi kelengye,**

vászon, kész fehérnemű,
Angol ruhavászon, batist-,
kreton-, zephyr. Mosó sző-
kely férfi ruha szövet. <

Óriási szőnyeg raktár!!

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a egkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — **Vidéki tudakozásánál tessék válaszlevelet csatolni.**

700 koronát biztosíthat mindenki hozzátartozójának, elhalálása esetén, ha beiratkozik a most alakult Országos kiházasítási és Temetkezési Segélyszövetkezetbe Iroda: Debreczen, Simonffy-utca 5. sz. Sesztina-ház.

Új elektro technikai vállalat.



Telefon 339. Telefon 339
Villamos világítás, házi és magán telefonok, villany csengők berendezése és karban tartása (vi bérlet mellett) orvosi és fizikai műszerek készítése és javítása, gáz, benzín és elektro motorok szerelése és javítása legújító-sabban a legnagyobb szakértelemmel csak **Földes és Vajner** elektrotechnikai vállalatánál Debreczen, Piacz-utca 47 szám eszközölhetők Saját nikkáló és galvanizáló telep.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek harisnyák óriási választékban meglepő olcsó árakon kapható Márton Gyula üzletében, Bika szálloda mellett, fejlesek és új harisnyák köttetnek, jutányos árban készíttetnek.

Előszoba, konyha és kerti butorok állandóan nagy választékban kaphatók és megrendelhetők Vági Török Bálint-utca 24.

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a legmagasabb árban Neumann M. Bádógos-utca 2.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim a kiadóban.

A Főtéren egy 2 szobából, előszobából álló uri lakás kiadó. Czim a kiadóba.

Két butorozott szoba szép előszobával együtt vagy külön-külön is azonnal kiadó a Baross-utca 13. szám alatt. Kapu alatt. bejárat.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 4-5 ajtó lehetőleg egyforma közép nagyságban kerestetik, hol, megmondia a kiadóhivatal.

Egy 14-17 éves fiu küldöncznek jó fizetés mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

A Bocskay hadinépe című könyvek leszállított árban kaphatók a kiadóba.

Keresek cserébe egy házat földért Debreczenben. Érdeklődők forduljanak Fohn József zsáküzletébe Debreczen Petőfiter 6. szám.

Jó családból való két fiu bádógos tanulóknak felvétetik Krausz Kálmánál Hatvan-u. 2.

Kiadó Bethlen-utca 12. szám alatt két külön bejáratu esinosan butorozott szoba kertre nyíló ablakkal.

Egy tanuló teljes ellátással felvétetik Nagel Albert rőfös és vegyesáru kereskedésében Bárádon. Bővebbet Bányai József paszomány gyárában Debreczen, Piacz utca 43. a kinél szintén két paszományos tanuló 10-15 korona havi fizetéssel felvétetik.

Előszoba, konyha és kerti butorok állandóan nagy választékban kaphatók és megrendelhetők Vági Török Bálint-utca 24.



Gép és zsákvarrónó, valamint egy ügyes szolgál felvétetik Vass J. Széchenyi-u. 6.

Eladó egy nagy kávé pergélő és egy nagy cukor daráló Kontsek Gézánál.



Debreczeni Első Villamosági és Elektrotechnikai Vállalat. Telefon 168. Erőátvitel, villamos világítás, villám háritók, házi és magán telefonok, villamoszárak, tűzbetörés elleni jelző készülékek. Villamos csengők berendezése és jó-

karban tartása évi bérlet mellett. Gyógyászati, Fizikai, Matematikai készülékek készítése és javítása. Felszerelési anyagok, kerékpárok és alkatrészek raktára. Saját motorerővel berendezett galvanizáló telep. **Földvári L.** Debreczen Kossuth-u. 1. az udvarban. Tanulók felvétetnek.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hatvan-utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debreczen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi és női ruha, tavaszi és őszi női- és férfi felöltők, szőnyegek csakély heti vagy havi részletben kaphatók Munkások, városi és megyei tisztviselők külön engedményben részesülnek.

Dzirzon kaptárak olcsón eladók Kontsek Gézánál.

Jó családból való fiu tanulóknak felvétetik Kovács Mihály utóda Király István fűszer üzletében Gróf Dégenfeld-tér 11.

Ganz-féle Villamosági R. T.

debreczeni építésvezetősége Piacz-u 72.

Legújító-sabban készít villamos világítási és villamos erőátviteli berendezéseket.

Szakszerű utbaigazítással, költségvetéssel és rajzokkal bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dus választéka.

Bankegyesület

részvénytársaság.

A „Bankegyesület Részvénytársaság” működését Piacz-utca 72. szám alatti üzlethelyiségekben f. 6. március hó 1-én kezdte meg és foglalkozik a banküzlet összes ágazataival.

Alaptőke 800.000 kor.

Leszámitol váltókat, utalványokat, nyílt tételeket stb.

Törlesztés vagy kamatozó kölcsönt nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és házakra,

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.

Átvess tőzsdei megbízásokat.

Efogad betéteket könyvecskére, folyó (chek) számlára és pénztárjegyekre.

Minden egyéb bankügylet kötésére vállalkozik.

Debreczen, 1907. március hó 1-én.

Az igazgatóság.

Gépolajok

Tovotta-gépszir.

Legmegbízhatóbb bevásárlási forrás. Ugyiszintén legjobb minőségű kék uszó

kocsikenőcs és festékek

legolcsóbb árban kaphatók

Térei J. utódánál

DEBRECZEN, Hatvan u. 13. sz.

A czimre kérem ügyolni.

Nyári ujdonságok!

Különlegesség: francia Delinekben.

Mosó.árak:

Batist, zefir, kreton és mosó-délien cikkből rendkívüli nagy választék.

Angol zefir-, Batist- és selyem blouz-szövetek

állandóan nagy választékban kaphatók

LÓWY F. áruházában

Piacz-utca 24.

Tanulók felvétetnek.

A kirakat sötét kékre van festve.

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdája Debreczen, Piacz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest, festékgyáranak festékével.